

Milánó – Cortina 2026 Téli Olimpiai Játékok

Sportági kvalifikáció és várható részvételi létszám



A dokumentum elkészítésnek az alapja a 2023-2024-es szezonban a NOB és a nemzetközi szövetségek által közösen publikált kvalifikációs szabályok, útvonalak
(Qualification System, QS)

<https://olympics.com/ioc/documents/olympic-games/milano-cortina-2026-olympic-winter-games>

Kérjük, az alábbi szempontrendszert használni a dokumentum elkészítéséhez.

- 1. A kvalifikációban érintett sportolók felsorolása születési dátummal (év, hónap, nap), valamint sportszervezetük és nevelő sportszervezet megjelölésével. Kérjük felsorolni a versenyzők felkészítésében részt vevő edzőket is (a csatolt táblázatban).**

Mellékelve a táblázatban.

- 2. Változások felsorolása a kvalifikációs szabályban az előző olimpiai ciklushoz képest.**

A kvalifikációs rendszer jelentős mértékben nem, de azért változott az előző ciklushoz képest. Az új rendszerben nagyobb hangsúlyt kapott az egyéni teljesítmények elismerése, annak előmozdítása, szigorúbbak lettek a kvalifikációs szabályok. Gyorsszámoknál maradt a 80 FIS pontos határ, mint minimum indulási feltétel, a technikai számoknál szigorítottak, ott az eddigi 160 FIS pont helyett 120 FIS pontos átlagot szabtak meg, mint minimum indulási feltétel. Az alpesi kombináció (AC) versenyszám kikerült, vagyis inkább átalakult az olimpiai programban, a helyét a csapat kombináció (TC) vette át. Egy versenyző indul a gyorsszámokban (DH vagy SG) és egy másik a műlesiklásban (SL). A különbség, hogy a kisebb szövetségeknek, akiknek nincsen elegendő kvótája, nem tud ebben a számban egyáltalán indulni, és egyébként is nehezebb ebben meghatározó tényezővé válni. Egy jó és stabil versenyző helyett legalább kettő versenyzőt kell egy nemzetnek kiállítania, amelyhez legalább 2

kvóta szükséges. Továbbá a csapatverseny (Mixed Team Parallel) mint versenyszám teljes mértékben kikerült a programból. Ez is a kisebb nemzetektől veszi el a többletkvóta lehetőségét. Ami a klasszikus versenyszámokat illeti: DH, SG, GS, SL ott a kvalifikációs FIS pontokon kívül nincsen változás. Tehát az alpesi versenyszámokat illetően GS és SL versenyszámok tekintetében a szint a 120 FIS pont vagy az alatti átlag, DH és SG tekintetében pedig a 80 FIS pont vagy az alatti átlag.

A nemzeti kvóta felhasználására jelenleg alpesi síben 18 versenyzőnk jogosult, ennyien rendelkeznek a szükséges olimpiai kvalifikációs szinttel a jelenlegi világranglistán. Természetesen a kvalifikációs szinteket (gyorsszámoknál DH és SG a 80 FIS pont vagy az alatti átlag, a technikai számoknál GS és SL 120 FIS pont vagy az alatti átlag) 2024. július 1 és 2026. január 18. közötti kvalifikációs időszakban kell teljesíteni gyorsasági számoknál a 2 legjobb versenyeredménnyel, míg technikai számoknál 5 legjobb versenyeredmény átlagával. Még bekerült egy olyan minimum követelmény is, hogy a 2., 3. és 4. szintű technikai versenyek, (tehát a GS és SL versenyszámok) csak akkor számítanak bele a kvalifikációba, ha van legalább 20 rangsorolt versenyző az eredménylistán a nőknél és legalább 30 a férfiaknál.

3. Olimpiai keret kijelölésének és kiválasztásának folyamata és szempontjai

Elsődlegesen a NOB és a FIS által publikált kvalifikációs szabályok és az abban megjelölt kvalifikációs útvonal a mérvadó.

https://assets.fis-ski.com/f/252177/x/5d5b14d675/milano_cortina_2026_qualification_system_alpine_skiing_v2.pdf

Továbbá az alpesi szakág által már a 2022-es Téli Olimpiára is elfogadott és érvényben lévő, azóta aktualizált kvalifikációs szempontrendszer, amelynek szerves része a MOB minimumkövetelmény rendszere.

<https://skihungary.hu/szovetseg/dokumentumok?start=25>

“Az Alpesi Szakági Bizottság válogatási szempontrendszere a 2026-os Téli Olimpiai Játékokra:

A Magyar Sí Szövetség Alpesi Bizottsága az alábbi válogatási elveket (tervezet) fektette le az alpesi sí versenyzők 2026. évi Téli Olimpiai Játékokon való részvételével kapcsolatban.

A cél azoknak a versenyzőknek az indítása, akiktől a legjobb eredmény várható, az alábbi feltételek figyelembevételével.

Amennyiben az alábbi szabályok bármely pontja ellentétes a FIS, illetve a NOB (IOC) kvalifikációs szabályaival, úgy a FIS (illetve IOC) szabályzat rendelkezése az irányadó.

Csak olyan versenyző nevezhető az olimpiai játékokra (az előnevezés leadásakor is), aki 2010. január 1-ét megelőzően született, aktív FIS kóddal rendelkezik, megfelel az Olimpiai Karta 41. szabályának (pontjának) (versenyző nemzetisége) és 43. szabályának (pontjának) (Nemzetközi Doppingellenes Kódex és az Olimpiai Mozgalom Kódexe a Versenyek manipulálásának megakadályozásáról).

Bármely versenyző kizárható a kvalifikációból, amennyiben sérült vagy más súlyos okból a Szövetség (vagy más erre illetékes) ezen jogától jogerős határozattal megfosztja (pl. doppingvétség, fegyelmi szabályzat megsértése, etikátlan magatartás, ...).

1. A szakág célja, hogy azon legjobb versenyzők kerüljenek kiküldetésre a 2026. évi olimpiai játékokra, akik a legjobb nemzetközi versenyeredményeket érték el az olimpiai kvalifikációs időszakban (2024. július 1. - 2026. január 18.), a legjobb egyéni eredményekkel rendelkeznek, akik a legtöbbet tették az olimpiai kvóták kiharcolásáért, és akiktől a legjobb hozzáállás és sportteljesítmény vagyis a legjobb eredmény várható az olimpián.
2. Csak azon alpesi sí versenyző(k) kiküldetését támogatja a szövetség, aki(k)nek aktuális és megfelelő színvonalú pályán és versenyen kiharcolt FIS olimpiai világranglistán (OWG világranglista) szereplő pontjai (továbbiakban OWG pont) a legjobbak, amely alapján az olimpián a legjobb eredmény elérése várható.
3. Amennyiben nemenként és számonként több versenyző éri el kvalifikációs szintet, vagyis egy vagy több versenyszámban kvalifikálja magát az előírt határidőig (2026. január 18.), és Magyarország rendelkezik elég kvótával, úgy közülük az 1. pontban meghatározottak alapján – olimpiai kvóták számát figyelembevéve - a legjobb, a kvalifikációs időszakban legeredményesebb versenyző(k) indulását támogatja a Szövetség.

A rendelkezésre álló kvótákat betöltő versenyzők kiválasztása, a kvalifikációs szinttel rendelkező versenyzők közül a válogatás az alábbiak szerint történik:

A: A Szövetség a FIS/NOC/MOB által megadott határidőig jelzi a MOB felé, hogy szám szerint hány versenyzőt kíván indítani. Az akkreditációs listára több aspiránst is felvesz (max. 120 OWG pont műlesiklásban és óriás-műlesiklásban, max. 80 OWG pont lesiklásban, szuper óriás-műlesiklásban, részvétel a 2025-ös alpesi sívilágbajnokságon, a 2025-ös ifjúsági világbajnokságon, vagy a 2025-ös EYOF-on).

B: A 2025. évi utolsó érvényes FIS világranglista megjelenésekor és az akkor érvényes OWG világranglistát veszi figyelembe, a szövetségi kapitány/vezető edző a szakágvezetővel, mindkét nemből kiválasztja azon az 1. és 2. pontban meghatározott feltételeknek megfelelő versenyző(ke)t, aki(k) a OWG világranglistán a legjobb 2 OWG pontjuk (versenyszámtól függetlenül, de a kvalifikációs szinten belül) átlaga a legjobb, valamint azokat, akik a legjobbhoz viszonyítva legfeljebb 20%-al gyengébb OWG átlagponttal rendelkeznek.

B 2.1.: Azon versenyző(k), aki(k) az Olimpiai kvalifikáció során Világkupa pontot (vagy pontokat) szerez(nek) bármely számban ő(k) a kvóta kiosztásánál előrébb sorolód(ik)nak mint a jobb átlagponttal rendelkező kétszamos versenyző(k). Amennyiben többen is világkupa pontot szereznek akkor az sorolódik előrébb, aki több világkupa ponttal rendelkezik, illetve, ha valaki több számban is pontot/pontokat szerez a meghatározott kvalifikációs időszakon belül, akkor a több szamos versenyző sorolódik előrébb. Pont egyenlőség esetén továbbra is a két legjobb szám átlaga lesz figyelembe véve.

B 2.2.: Európa kupa pontoknál is ugyanez az elv érvényesül (mint az előző B 2.1 pontban) olyan kiegészítéssel, hogy minimum 15 Európa kupa pont elérése esetén lesz ez a rendszer figyelembe véve és ezen pontokat legalább 3 verseny alatt kell elérni.

C: A 2025. évi utolsó, olimpia előtti még figyelembe vehető utolsó FIS világranglista megjelenésekor a szövetségi kapitány/vezető edző a szakágvezetővel, nemenként kiválasztja azon versenyzőt, aki az 1. és 2. pontban meghatározott feltételeknek megfelel, és aki a 2025. évi utolsó érvényes OWG világranglistán a legjobb két (kvalifikációs szintet elérő) versenyszámban az OWG pontja átlagában a saját nemük legjobb OWG pont átlagával rendelkezik (pl. SL: 55 pont, GS:65 pont, SG: 60 pont = figyelembe veendő átlag $55+60 = 57,5$). Továbbá nemenként kiválasztják a legjobb versenyzőhöz viszonyítva mindazon további magyar alpesi sí versenyzőt, akik ugyanígy számítandó OWG pont átlaguk a legjobb versenyzőhöz képest 20%-on belül van (amennyiben a legjobb magyar versenyző átlaga 57,5 OWG pont, akkor mindenkit, akinek az átlaga 69 OWG pont vagy az alatti).

D: Amennyiben a C pontban meghatározottak szerint több versenyző is kiválasztásra kerül, vagyis egy vagy több versenyző a legjobbhöz képest 20%-on belüli OWG átlagponttal rendelkezik, ezen versenyzőknek a szövetségi kapitány/vezető edző a szakágvezetővel közösen előírhatja, hogy a következő időszak során közösen részt vegyenek az általuk kijelölt műlesikló és óriás-műlesikló versenye(ke)n olyan helyszíneken, amelyek megfelelnek az olimpiai pályák várható nehézségi szintjének. A szövetségi kapitány/vezető edző a szakágvezetővel közösen az általa olimpiai kiküldetésre érdemes versenyzők részére egy általuk meghatározott időpontban további időmérő futamokat is szervezhet, de mindezekről a körülmények ismeretében eltekinthetnek.

E: A D pontban meghatározott versenyeken nemenként a legjobb pont átlagot elért versenyző indulhat a basic quota alapján, illetve az esetleges időfutamok eredményeit is figyelembe lehet venni. Amennyiben sem kijelölt versenyekre, sem időfutamra nem kerülhet sor (pl. nincs a legjobb OWG pont átlaggal rendelkező versenyzőhöz viszonyítva 20%-on belüli versenyző), a legjobb OWG pont átlaggal rendelkező versenyző (isd. C és D pont) kerül automatikusan kiválasztásra és az olimpiai indulásra kijelölésre.

F: A szövetségi kapitány/vezető edző a szakágvezetővel közösen dönthet úgy, hogy a tartalék versenyzők kiválasztására a C, D, E pontokban leírt válogatási folyamatot alkalmazza, azzal, hogy az első számú tartalék versenyző az a versenyző, aki a legjobb versenyzővel a D pont szerinti kiválasztási folyamatban a 2. helyre kerül, ő az első számú tartalék. Így, amennyiben az egyik vagy mindkét nemből sor kerül a D pont szerinti válogatási folyamatra (közös versenyek, időmérő futamok), az ott kialakult sorrend az alapja a tartalék versenyző kiválasztásának. Amennyiben nincs a legjobb versenyzőhöz képest a C pont szerint 20%-os belüli versenyző, a tartalék versenyző kiválasztási folyamatára a C, D, E pontban leírtak az irányadók azzal, hogy a legjobb versenyző helyére a második legjobb versenyzőt és a hozzá 20%-on belüli versenyzőket kell figyelembe venni, és az ő esetükben a tartalék versenyző kiválasztására a válogatási folyamatot lebonyolítani.”

“MOB minimumkövetelmények sportszakmai része:
Amennyiben egy kvalifikációs rendszerrel rendelkező olimpiai eseményen magyar sportoló visszaadott kvóta (Reallocation of Unused Quota) alapján kap indulási lehetőséget, az illetőt a MOB akkor nevezi be az eseményre, ha az alábbi kritériumok egységesen teljesülnek:

- az olimpiai eseményt megelőző kvalifikációs időszakban kvalifikációs versenyek vagy a kvalifikációba beszámító események valamelyikén elindult,
- ott a hivatalos versenyjegyzőkönyv alapján a versenyszámát értékelhető eredménnyel befejező versenyzők több, mint 5 %-át, de legalább 3 versenyzőt megelőzött,
- és a sportági szakszövetsége is körültekintő sportszakmai indoklással javasolja indulását az olimpiai eseményen.”

3. Kvalifikációs útvonal rövid leírása, dátumokkal, versenyekkel és a kvótatípusok (nemzeti vagy névre szóló) említésével.

A kvalifikációs időszak 2024 július 1-től egésze 2026 január 18-áig tart.

A kvalifikációs útvonal magában foglalja a következőket:

- Nemzetközi kvalifikációs versenyek sorozata a világ különböző pontjain. Itt a FIS, ENL, CIT, UNI versenyeket kell érteni.
- Különböző kontinentális bajnokságok és kvalifikációs tornák. Itt leginkább az Európa-és Világkupa sorozat versenyei kell érteni (EC, WC), illetve a többi kontinentális verseny sorozatokat, ahol már több versenyzőnk is rendelkezik pontokkal (ANC, NAC, FEC, SAC).

https://assets.fis-ski.com/f/252177/x/01235dec4b/2425_women_20-09-2024.pdf

https://assets.fis-ski.com/f/252177/x/0035a1488e/2425_men_20-09-2024.pdf

https://assets.fis-ski.com/f/252177/x/16d101bf34/2425ecwomen_25-09-2024.pdf

<https://assets.fis-ski.com/f/252177/x/03cff2c8ad/2425ecmen-25-09-2024.pdf>

- A nemzeti szövetségek által szervezett kvalifikációs események. Itt a külön kategóriát képviselő NC, illetve az NJC versenyeket értjük.
- Idén több kiemelt nemzetközi multisport versenyt is rendeznek, amik szintén beleszámítanak az alpesi síben a kvalifikációs versenyek közé:
Téli Egyetemi Világjátékok (**Universiade**), Torino (ITA), 2025. január 13-23.
EYOF, Batumi (GEO), 2025. február 9-16.
- Továbbá a 2025. év kiemelkedő nemzetközi eseménye lesz az alpesi Felnőtt Világbajnokság, Saalbach (AUT), 2025 február 4-16. között, és az Ifjúsági Világbajnokság, Tarvisio (ITA) 2025. február 24. és március 6. között.
- A 2025-2026-os versenynaptár még nem áll rendelkezésre. Az legkorábban idén nyáron lesz csak majd meg.

Jelenleg Magyarország már 1-1 nemenkénti kvótával rendelkezik, amire 18 alpesi versenyző áll kvalifikációt elérő színvonalon, lesznek potenciálisan nevezhetők.

Névre szóló kvótával még nem rendelkezünk, de Tóth Zita, Leitgeb Richárd és Úry Bálint révén reális eséllyel pályázunk további 1-1 kvótára, tehát a cél 2-2 nemenkénti kvóta, így összesen 4 alpesi versenyző delegálása a 2026-os Téli Olimpiára.

Az ifjúsági korosztályba idén fellépett versenyzők (Szalay Laura, Schneider Brúnó, Kóka Ádám és Major Noel) is elérték már a kvalifikációs minimum szintet már ebben a szezonban.

4. Reális kvóta vagy kvalifikációs prognózis minimum és maximum létszámokkal jelölve.

A reális kvóta vagy kvalifikációs prognózis a következő:

- Minimum létszám: 2 sportoló, nemenként 1-1 alpesi síben
- Maximum létszám: 4 sportoló, nemenként 2-2 alpesi síben

5. Előzetes vagy tervezett szakember igény tételes összeállítása (edző, technikai személy, orvos, fizioterapeuta stb.) az egyes szakágak mellett és az egyes helyszínekre. Kérjük, itt vegyék figyelembe, hogy több klaszterben kerül lebonyolításra az olimpia. (A MOB részéről ez a pont kötelezettségvállalást nem jelent, csak egy előzetes felmérést készítünk tájékozódásul).

Az egyes szakágakhoz és helyszínekhez szükséges szakember igény a következő:

- Edzők: 1-2 fő/sportoló
- Technikai személyzet: 1 fő/sportoló
- Orvos: 1 fő/csapat
- Fizioterapeuta: 1 fő/csapat

Alpesi síben ez reálisan 3-4 edző, 2 technikai személy (szervízember) és 1-1 orvos/fizioterapeuta.

A versenyző(k) aktuális edzője/edzői előnyt élveznek az akkreditáció során, illetve a mindenkori szövetségi kapitány még pluszban.

6. Egyéb, sportág specifikus ügyek, vagy a szövetség által fontosnak tartott tényezők megemlítése.

- Felkészülési körülmények javítása:

Szeretnénk, ha az olimpiai ciklusban az olimpiai felkészülést folytató versenyzőink, edzőik külön és addicionális pénzügyi keretből, sokkal szervezettebben készülhetnének, hogy ne csak idejüket szánják rá egy-egy olimpia ciklusra, hanem képességeiket is a lehető legjobban tudják kibontakoztatni. Fontos lenne, hogy a felkészülés körülményeit a nemzetközi világ élversenyzőinek felkészülési körülményeihez tudnánk igazítani, ami garancia lehetne a kiemelkedő nemzetközi eredmények elérésére.

- Kiemelendő még az a tény, hogy alpesi síben, ellentétben a többi sportágakkal, nem a kvalifikációs időszak vége az, ami a legfontosabb, nem a végén dől el a kvalifikáció. Nagyon fontos, hogy már a kvalifikációs időszak legelejétől kezdve (2024 július 1-jétől), már a déli féltekés felkészülések és versenyek során (Dél-Amerika: Chile, Argentína és Új-Zéland) fontos lenne, hogy a versenyzők minél jobb és minél több versenyen és edzésen vehessenek részt. Ott tudnának igazán előnyre szert tenni és az európai szezonra már minél jobb pontszámokkal és ezáltal rajtszámokkal rendelkezhetnének. A versenyzők saját maguknak generálnának így jobb eredményeket a későbbiekben is. Ezen a téren nagy különbség van más sportágakkal ellentétben. Jobb rajtszám = jobb esélyek!
- Fontos tényezők között szerepel még az esetleges egészségügyi kockázatok kezelése, és külön megemlíteném a mentális felkészülésnek a fontosságát is. Több versenyzőnek, edzőnek, de még sportvezetőnek is nagyon fontos lenne, hogy a szakmai repertoárjának a részét képezné a megfelelő mentális tudás is.

7. Közös vagy központi, illetve egyéni felkészülések bemutatása

Jelenleg nincs a szövetség által biztosított központi felkészülési terv, így az érintett sportolók a sportegyesületek által biztosított keretek között készülnek.

A 2024-25-ös szezonban a versenyzők, részben szövetségi támogatással, klubjaikkal, illetve egyénileg készülnek fel, csakúgy mint a korábbi években.

Alpesi síben a versenyprogramot erősen befolyásolja az időjárás és a hóviszonyok. Így volt ez az idei szezon kezdetén is.

A versenyprogramot és annak felkészülését egyénileg oldották meg a klubok. A szövetségi kapitány és a szakágvezető a kiválasztás és koordinálás feladatait oldják meg, követve és monitorozva a versenyzők felkészülését és versenyeit, többször akár a helyszíneken is egyeztetve az edzőkkel és a versenyzőkkel egyaránt.